

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

20
июня
суббота
1942 года
№ 70 (1524)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Давайте, товарищи, готовить полугодовой рапорт вождю!

Развернем в каждом трудовом коллективе борьбу за великую честь, подписать полугодовой рапорт товарищу Сталину и в этой борьбе умножить ряды передовиков Всесоюзного соревнования, усилим свою помощь фронту!

Информационное сообщение

О заседании Верховного Совета Союза ССР 18 июня 1942 года

Вчера, 18 июня, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Верховного Совета СССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР, присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией, приветственными возгласами в честь великого братского содружества народов СССР, героической Красной Армии, в честь главы Советского Правительства, Наркома Обороны товарища Сталина.

За столом председателя: председатель Совета Союза т. Андреев А. А., председатель Совета Нациспольностей т. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч., Кулагин М. В. Председательствует Председатель Совета Союза депутат тов. Андреев А. А.

В порядке дня—ратификация Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о содружестве и взаимной помощи после войны.

О сообщении по этому вопросу выступил встречный продолжительной бурной овацией Народный Комиссар Иностранных дел тов. Молотов В. М.

Доклад Народного Комиссара Иностранных дел тов. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшую одобрение внешней политики советского правительства и уверенность в победе боевого Союза великих демократических держав над гитлеровской Германией.

По окончании выступления тов. Молотова открылись прения. В прениях выступили депутаты: Пономаренко П. К. (Белорусская ССР), Щербаков А. С. (Москва), Корняц Л. Р. (Украинская ССР), Жданов А. А. (Ленинград), Палецкис Ю. И. (Литовская ССР), Натолдчев Н. С. (Челябинская обл.), Стурца Г. П. (Грузинская ССР), Лацис Л. Т. (Латвийская ССР), Юсупов У. (Узбекская ССР), Варес И. Я. (Эстонская ССР).

В виду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

По предложению депутата Пономаренко П. К., Верховный Совет СССР, отдельным голосованием по палатам принимает следующее постановление:

«Верховный совет Союза Социалистических Республик заслушав сообщение Народного Комиссара Иностранных дел тов. Молотова В. М. о заключении Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о содружестве и взаимной помощи после войны и предложение правительства о ратификации Договора, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику правительства.
2. Ратифицировать Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о содружестве и взаимной помощи после войны, заключенном в гор. Лондоне 26 мая 1942 г.»

На этом закончилось заседание Верховного Совета СССР.

БИТЬСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО-ГВАРДЕЙСКИ!

Завоеем почетное право—подписать рапорт товарищу Сталину

ПОДГОТОВИМ ДОСТОЙНЫЙ ОТЧЕТ

Принимая зная 3 гвардейской стрелковой дивизии, коллектив передового депо Свердловск-пассажирская предложил уральцам подготовить полугодовой отчет—рапорт товарищу Сталину.

—«Давайте сделаем июнь месяцем наивысших показателей,—пишут в своем решении паровозники,—будем биться за выполнение производственной программы по-гвардейски, завершим полугодие славными трудовыми победами во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства, на каждом предприятии и на каждом трудовом посту».

Это предложение, выражающее сознание высокого патриотического долга уральцев к родине, глубокую ответственность перед фронтом в обеспечении Красной Армии всем необходимым, нашло горячий отклик в сердцах рабочих, инженерно-технических работников, служащих и колхозников и послужило широкому развертыванию социалистического соревнования на предприятиях и в колхозах нашего района.

Этому ярким доказательством служат помещенные в сегодняшнем номере корреспонденции листопркатчиков, коллектива райпромкомбината и ряда других передовых цехов и предприятий района.

Нет сомнения, обращение листопркатчиков Северского завода призывающих всех металлургов отметить оставшееся время до великого дня—дня подписания рапорта вождю—новыми трудовыми достижениями, найдет в каждом горячий, патриотический отклик.

Сегодняшняя боевая задача партийных организаций и особенно коммунистов парторганизации Северского завода—довести до сознания каждого рабочего и работницы их задачи в борьбе за право подписания рапорта товарищу Сталину.

Не теряя ни одного часа, ни минуты времени, будем настойчиво, упорно добиваться великой чести—подписания рапорта дорогому вождю.

ЗАВЕРШИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ 24 ИЮНЯ

Ко всем рабочим Северского завода

Обращение коллектива листопркатного цеха

Дорогие товарищи!

1 июля исполняется шесть месяцев, как мы подписали новогоднее письмо нашему великому полководцу, любимому другу и отцу товарищу Сталину.

Подписывая это письмо, мы поклялись работать не считаясь со временем, больше давать фронту необходимой продукции, помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

В частности, мы поклялись ежемесячно выполнять план не ниже 105 проц., снизить себестоимость продукции в 1942 г. на 15 проц., повысить производительность труда по сравнению с 1941 годом на 15 проц., снизить плановые простои оборудования на 2 проц.

Развернув борьбу за выполнение этих обязательств, мы добились неплохих успехов. План за пять месяцев у нас выполнен на 104,6 проц. Производительность труда на каждого рабочего возросла до 14 проц.

За истекшие пять с лишним месяцев в нашем коллективе выросло немало новых стахановцев военного времени. Прокатчики: Гирев, Каминский, Сысоев, Тарханов работают по-фронтовому, систематически перевыполняя плановые задания.

Передавая свой богатый производственный опыт, эти передовики, каждый, вырастили до 10 новых стахановцев и ударников производства. Хорошо работают на сортировке тт. Соколова, Осипова и Песталова, выполняя нормы от 210 до 250 проц.

89 проц. всего общего состава рабочих у нас—ударники и стахановцы.

С сегодняшнего дня начинается борьба за право подписания рапорта Великому вождю товарищу Сталину о выполнении каждым цехом и предприятием своей клятвы, данной в новогоднем письме нашему Великому другу и учителю.

Памятуя, что нет ничего почетнее и ответственнее, как ра-

ботать для фронта и всемерно помогать Красной Армии, что приблизит час окончательного разгрома врага, коллектив листопркатчиков обязуется завершить выполнение полугодовой программы 24 июня и в оставшиеся дни выпустить сотни тонн проката сверх плана.

Товарищи металлурги!
Давайте в эти оставшиеся до конца месяца дни удвоим, утроим нашу производительность, мобилизуем все наши резервы и ресурсы с тем, чтобы завоевать право подписать рапорт Великому вождю о наших победах на трудовом фронте. Есть ли у нас возможность перевыполнить полугодовую программу?

Безусловно есть. У нас на заводе непочатый край неиспользованных резервов и ресурсов. Материалов достаточно. Коллектив на заводе неплохой, с ним можно работать.

Однако, некоторые цеха у нас все же работают плохо, срывают выполнение важнейших правительственных заданий.

Особенно это относится к коллективу мартеновского цеха. Отсутствие большевистской распорядительности и массовой работы привели к тому, что трудовая дисциплина в мартеновском цехе распалась. Частые случаи аварийности оборудования, нет слаженности в работе между отдельными звеньями смен. А все это, вместе взятое, породило тот крупнейший прорыв в выполнении плана, в котором сейчас находится мартен.

Позор, товарищи, мартеновцы! Систематическим невыполнением плановых заданий, вы тянете в прорыв весь завод, позорите весь коллектив Северского завода.

Надо понять, товарищи, что недодать стране сталь—это значит лишить фронт дополнительного получения пушек, танков, пулеметов, минометов и другого вооружения.

Можно ли далее терпеть такое положение? Нельзя!

Мы надеемся, что мартеновцы вконец перестроят свою работу с тем, чтобы досрочно завершить июньский план и в ближайшие месяц-два погасят свою задолженность перед государством, которая образовалась с начала 1942 года.

Этого от нас требует военная обстановка, требуют партия и правительство.

Нач. цеха **Столбов.**
Парторг **Долганов.**
Предцехкома **Тарханов.**

Политдень, посвященный подготовке рапорта товарищу Сталину

1 июля исполняется полгода со дня подписания новогоднего письма уральцев товарищу Сталину. XIII пленум Свердловского обкома ВКП(б) призвал все партийные организации и трудящихся области достойно ознаменовать эту дату, превратить июль в месяц наивысшей производительности труда и завоевать право рапортовать вождю народов товарищу Сталину о выполнении новогодней клятвы уральцев.

Перед партийными организациями стоит задача—довести до

сознания каждого рабочего, инженера, техника, колхозника, всех трудящихся—их задачи в борьбе за право подписания рапорта товарищу Сталину.

С этой целью сегодня на предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах, среди населения проводится политдень, посвященный обсуждению вопроса о готовности предприятий, колхозов и всех трудящихся района к полугодовому рапорту товарищу Сталину о выполнении своих обязательств, взятых в новогоднем письме уральцев.

ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА —ЛУЧШИЙ РАПОРТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

В третьей декаде июня добьемся еще лучших показателей

В новогоднем письме товарищу Сталину коллектив Райпромкомбината брал обязательство: выполнять производственную программу не ниже 120 проц.

По итоговым результатам на 19 июня полугодовая программа, с учетом увеличения, решением исполкома Свердловского Облсовета депутатов трудящихся от июня месяца 1942 года, выполнена на 118,2 проц.

За оставшийся до конца месяца промежуток времени, коллектив промкомбината мобилизуется работать без выходных дней с тем, чтобы выполнить клятву, данную товарищу Сталину, т. е. довести выполнение полугодового плана до 120 проц.

В течение полугодия нами освоено в массовом выпуске 8 наименований изделий широкого потребления (ложки столовые и чайные, котелки, печки «лиципут» и т. д.).

В третьей декаде текущего месяца намечено организовать производственный участок по выпуску изделий широкого потребления в Северском поселке и выпуск детской игрушки из металлоотходов, деревоотходов, а также использования местных материалов.

Обещание выполнили с честью

Готовя рапорт великому Сталину, коллектив нашего цеха Полевского завода решил выполнить июньский план на 2 дня раньше срока.

Свое обещание мы подтверждаем конкретными делами. Так, 18 июня наш цех достиг небывалой выработки, дав продукции до 30 проц. сверх плана. При этом, расход сырья мы дали значительно ниже положенных норм.

В новогоднем письме товарищу Сталину мы поклялись добиться снижения второго вида сырья на 25 проц. Это обязательство мы перевыполнили, дос-

Неотложные задачи колхозов

Подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, колхозники нашего района обязались: образцовой обработкой и уходом за посевами достичь большой урожайности полей и дать стране не менее 100 пудов зерновых с одного гектара, 900 пудов картофеля, 1200 пудов капусты, 900 пудов моркови, 1800 пудов корнеплодов и т. д.

Для того, чтобы полностью выполнить эту задачу, мы должны мобилизовать все силы колхозников и колхозниц на образцовый уход за посевами, неоднократную прополку и междурядную обработку земли.

Однако, надо признать, что в нашем районе эта работа все еще поставлена неудовлетворительно. До настоящего времени уходу за посевами не уделяется должного внимания, не смотря на неоднократные указания колхозам со стороны исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б).

Ведущие производственные цеха промкомбината дали неплохие показатели. Так, жестяночный цех выполнил план первого полугодия на 112 проц., механический — на 160 проц.

Лучшие люди жестяночного цеха: Балеевских А. П., Бажева В. А., Шейкина Л. М., Пастухова А. И., Олехов Н. В., Медведев М. Я., Ощепков Н. К., Забродин А. П., Быстрова З. А., Курьянов А. С., Хромцов И. Г. и Шибаев В. Я. выполняют от полуторых до двух норм в смену.

Рабочие механического цеха: тт. Стрельникова Л. П., Партина К. А., Раскостова В. А., Кузнецова Н. С., дают по три нормы. Рабочие: Шахмин П. М., Меньшенин А. П., Шапошников А. Д., Дроздов А. П., Ялов Н. Г., Солдатов В. М., Федоров П. П., Охлупин М. А. выполняют более полуторых норм в смену.

Задача руководства и коллектива Райпромкомбината сейчас заключается в том, чтобы в третьей декаде июня мобилизовать все ресурсы и возможности на выполнение спецзаданий, завоевав честь подписать рапорт товарищу Сталину.

Директор Райпромкомбината

Самсонов.

Гл. инженер **Мартынов.**

Парторг **Птухин.**

тигнув 37 проц. снижения второго вида сырья.

Высоких показателей 18 июня добились рабочие всех участков. Смена тов. Лоскутовой перевыполнила суточный план на 65 проц., завоевав первенство в цехе, смены тт. Лобановой и Гвоздюковой перевыполнили план на 15 проц. каждая.

В отделении, которое обслуживают женщины тт. Косьяненко и Головина, дано продукции больше плана на 50 проц.

Тесаловский,

нач. цеха Полевского завода.

Отличная успеваемость всеобучника — лучший рапорт товарищу Сталину

Выполняя указания товарища Сталина — о всеобщем военном обучении населения, Полевской райвоенкомат при наличии хороших кадров инструкторского отдела всеобуча и оборонного актива, проделал большую работу.

Созданные военно-учебные пункты при каждом сельском совете и рабочем поселке охватили учебной не только контингент военно-обязанных и призывников 1924 года, но и все мужское население подлежащее военному обучению.

В ответ на исторический первомайский приказ товарища Сталина между военно-учебными пунктами, с новой силой развернулось социалистическое соревнование за отличное овладение техники военного дела.

Особенно хороших показателей в обучении добились военно-учебные пункты начальниками которых тт. Кирьянов и Волков, комиссарами тт. Приставка и Подгорный. Эти военно-учебные пункты дали хорошее пополнение в ряды доблестной Красной Армии.

Готовясь к великому дню — дню рапорта нашему вождю, мудрому полководцу товарищу Сталину, в оставшиеся десять дней, задача командного состава всеобуча — приложить все свои силы и энергию к тому, чтобы добиться отличного усвоения программы каждым бойцом в отдельности.

Овчинников — райвоенком, интендант 3 ранга.

Домохозяйки готовятся подписать рапорт великому Сталину

Домохозяйки улицы Кирова Кировского избирательного участка, подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину взяли на себя обязательства:

Посадить прифронтовую полосу картофеля;

Всемерно помогать фронту и дать нашей доблестной Красной Армии, как можно больше теплых вещей;

Эти обязательства домохозяйки выполняют с честью. Прифронтовая полоска засажена картофелем в количестве 25,5 соток, уже второй раз проведена прополка этой полоски.

17 июня домохозяйки в количестве 26 человек собрались на общее собрание по вопросу сбора теплых вещей для Красной Армии. Многие домохозяйки как, например, Поздеева, Селиванова, Добрынина, Котегова, Медведева Т. П., Вобшина, Ежова, Ваганова, Беспамятных А. В. и др. тут же на собрании изъявили желание сдать для бойцов Красной Армии шерстяные носки, варежки, шерсть, овчины и другие теплые вещи.

Работая самоотверженно в тылу, всемерно помогая фронту в разгроме врага, домохозяйки улицы Кирова по-боевому готовятся подписать договор уральцев своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Н. Медведева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ИЮНЯ

В течение 18 июня на Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько ожесточенных атак противника и нанесли ему крупные потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 26 зенитно-пулеметных точек, взорваны 3 склада с боеприпасами и склад с горючим, потоплен транспорт противника и сторожевой катер, повреждены 5 тральщиков и сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Героические защитники Севастополя мужественно и непоколебимо отбивают многочисленные атаки немцев. Рота, под командованием тов. Титова пошла в атаку на двое превосходящие силы противника. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и бросив раненых, оружие и боеприпасы, в беспорядке отступили. Батарея, где командиром старший лейтенант Дмитриев, в течение дня уничтожила до 300 солдат и офицеров противника.

Каждый день оборона Севастополя рождает новых и новых героев. В одном бою выбыл из строя расчет противотанкового ружья. Тогда полковой комиссар Ноогардзе взял противотанковое ружье и подбил 3 немецких танка. Наши бойцы наносят большой урон немецкой авиации. Зенитная батарея лейтенанта Семенова уничтожила 2 немецких бомбардировщика, взвод младшего лейтенанта Прокопенко, оружием огнем сбил «Мессершмитт — 109», заместитель политрука Балевинов из пулемета подбил немецкий истребитель. За день всего сбито 7 и повреждено 3 немецких самолета.

Только на одном из участков Харьковского направления за 4 дня боевых действий немецко-фашистские войска потеряли убитыми до 4000 солдат и офицеров. Нашими артиллеристами, танкистами и пехотинцами уничтожено 70 немецких танков, 140 автомашин и 28 подвод с боеприпасами. Захвачены трофеи и пленные. Огромные потери понесли ударную силу немецко-фашистских войск на этом участке. Поэтому немецкое командование вынуждено бросать свои резервы. Рано утром пехотный батальон противника при поддержке 30 танков атаковал расположение наших войск. Гвардейское минометное подразделение встретило гитлеровцев сокрушительным огнем. Подбито 10 немецких танков. Батальон

противника был рассеян и в большой своей части уничтожен.

Командир отделения тов. Клеменов и красноармеец тов. Козловский проникли в тыл противника и уничтожили 16 немецких солдат и 2 офицера. Отважные бойцы доставили в свою часть пленного и офицерскую куртку с важными документами.

Партизанский отряд, под командованием т. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Орловской области, взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил эшелон противника. Железнодорожное движение по этой линии приостановлено.

Пленный капрал 2 батареи, 36 кавполка, 18 румынской пехотной дивизии Андрей Марин рассказал: «Наша дивизия понесла огромные потери. В кавполке из 2000 солдат осталось не более 300—400 человек. Полк лишился 27 орудий и фактически остался без вооружения. Командир полка, полковник Журка неоднократно просил командиров отправить остатки полка в Румынию на отдых и переформирование. Но вместо этого нас бросили на Севастопольский фронт. Накануне отъезда перед строем выступил с речью немецкий офицер. Он вслащески ругал нас и сказал, что румыны не умеют и не хотят воевать. В заключение офицер предупредил, что если в предстоящих боях мы будем отступать, то немцы всех нас перестреляют из пулеметов и автоматов».

Получено сообщение о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев, совершенных ими в селе Большая Березка, Сумской области. После кровавой расправы, которую учинили гитлеровцы над мирным населением этого села, оставшиеся в живых крестьяне с семьями ушли в лес, где и скрывались от фашистских извергов. Немцы приказали крестьянам немедленно возвратиться в село. 150 стариков, женщин и детей вернулись домой. Подлые бандиты согнали их в колхозные амбары и всех перекололи штыками. 11 детей в возрасте 12—13 лет гитлеровцы закопали живыми в землю. Советский народ никогда не забудет и не простит гитлеровским мерзавцам этих кошмарных преступлений.

В одном из концентрационных лагерей в Линце (Австрия), гитлеровцы испытывают на заключенных действие отравляющих веществ. В течение мая месяца было отправлено газам свыше 100 заключенных.

Ответственный редактор **О. И. ЗАСЫПКИНА.**